
SCÉNÁŘ-Vladimír Marek 
     “ Já se jmenuji Vladimír Marek, Narodil jsem se 21.8.1960 a nikdo 
nemohl čekat že o 8 let později v přesně den mých narozenin dojde 
tedy k tomu, že k nám vpadnou vojska Varšavské smlouvy.” 

Vladimír Marek pochází z malé vesničky na Českomoravské vysočině a v 
současné době je panem učitelem na naší škole.  

Rodiče ho vedli k tomu aby nepodporoval komunismus. 

“Když  už  jsem byl ve druhém stupni školy tak mám takovou ještě 
vzpomínku že jsme kreslili, paní učitelka dostala zřejmě pokyn, že s 
námi má kreslit, nebo možná to bylo ještě na prvním stupni v pátý třídě, 
že s námi má kreslit prvomájový průvod. Naše rodina opravdu 
bolševiky nemusela.”   

 

Už od mladého věku měl nadšení pro dějepis a to ho později vedlo k jeho 
budoucímu zaměstnání.  

“ Na střední škole potom mě k tomu přivedla naše mladá nedlouho po 
vysoké učitelka, která učila dějepis a němčinu, ta to teda uměla skvěle 
a díky ní jsem se vlastně začal historii jako poměrně intenzivně 
věnovat.” 

Jako vysokoškolákovy se Vladimírovi povedlo zkrátit si dobu vojenské 
služby o 1 rok.  

“ Komunistická armáda to prostě byl svět sám o sobě a nerad na to 
vzpomínám i potom jako vysokoškolák, kde jsem si teda taky prožil 
svoje. Byť jsem tam byl pouze jeden jediný rok, zbytek vojenské služby 
jsme si odsloužili formou takzvané vojenské katedry, nepříjemná taky 
záležitost a odjeli jsme potom na závěrečné soustředění na 4 týdny k 
vojenskému útvaru kde jsme teda cvičili všechny možné věci a pak byly 
závěrečné zkoušky a tam prostě byla stupnice jenom 1,2 nebo 3.”  

Studoval na vysoké škole dějepis a literaturu, nechtěl ale učit, protože si v 
té době myslel, že to není správné.  



 z toho důvodu že učitelství literatury, češtiny, zejména literatury a 
dějepisu bylo, bylo to prostě hlídané, tam některá jména prostě 
neexistovala, některé události prostě se interpretovaly podle toho, jak 
si to přál normalizační režim to znamená říct že rok 1968 nebyla 
takzvaná internacionální pomoc, ale okupace tak to bylo něco 
příšerného.”  

Po revoluci pracoval několik let na gymnáziu a v dnešní době je u nás na 
škole. 

Nakonec má pro nás sdělení, podle kterých se řídí celý svůj život.  

 “ První věc je abyste si vždycky ve všech situacích zachovali čest a 
odpovědnost, ano čest a odpovědnost, platí jak pro dívky tedy pro 
ženy, tak pro muže ano, druhá věc je, opravdu se ptejte, co můžete vy 
udělat pro svoji zemi, ona vás potřebuje velmi, ano vy jste naše velká 
naděje do budoucna a naší povinností naší generace je udělat všechno 
pro to, aby vy jste jednou skutečně dokázali tuhle zemi obhájit, je to 
vaše vlast, je to váš domov, žijí tady lidé, které máte rádi.” 

 


